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Mátyásföld jubileuma.
Budapest, jun. 28.

A jól sikerült vállalkozások, alapítások keletke­
zést szeretjük egy jószemü ember egyetlen ihle­
tett, jövőbe látó pillantásra visszavezetni. A hol­
nap negyedszázados fönnállását ünneplő Mátyásföld 
történelmének az elején is ott áll ez a jószemü em­
ber, a ki már akkor megsejtette, hogy idővel nagy 
ára lesz a cinlkotai földeknek, a mikor még 65 kraj­
cárjával vesztegették azoknak négyszögölét. Itt benn* 
a fővárosban még szorgalmasan ragasztották egy­
másra a kőművesek a bérkaszárnyák égnek nyúló 
falait és a város vezetőségének is az volt a babonája, 
hogy egyetlen ház csücskének sem szabad kivül es 
nie a város kicövekelt területén, mikor Kunkel Imre, 
a középponti tejcsarnok megalapítója már számolt 
azzal, hogy egyszer csak elfogy a levegő a budapesti 
házak fölül, azokat sem lehet a végletekig nyújtani 
a levegőég irányába és akkor meg fog kezdődni a ro-j 
hamosan fejlődő város terjeszkedése, kirajzása áj 
szép, zöld rétek, fával szegett lankák felé. Számve­
tésében alapjául örök és leküzdhetetlen vágyódásun 
kát tette a magunk földje, a magunk portája felé 'és 
ebben a számításában nem is csalódott.

Nyulakra vadászott egy napon Kunkel Imre a 
kétszázötven holdas birtok urával, Beniczky Gábor* 
ral. Egyszer csak abbahagyta a nyulaJk pusztítását 
Kunkel, rátámaszkodott a puskája csövére es azt 
mondta vendéglátó gazdájának, hogy szívesen epitene 
erre á helyre vadászlakot, ha ehhez területet kap 
hatna.

—  Kétszázötven: holdig a mennyit akarj 1 
mondta Beniczky Gábor.

—  És milyen árban?, —  érdeklődött Kunkel!
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szabta a földek arát:
— Odaadom négyszögölét 65 krajcárért.
A’ vásárt nyomban megkötötték 1887- nyaram 
Kunkel aztán széleskörű akcióba kezdett S rö­

vid néhány hőnap leforgása alatt annyi neves embert 
toborzott össze, a kik mindnyájan hittek a hely jövő 
jében, hogy már az 1887. eV őszén az akkori belugy 
miniszter olyan kivételes alapszabályokkal hagyta 
helyben az egyesület működését, a melyek ma isi 
egyedül állanak a maguk nemében. rÁllam az állam­
ban, község a községben: ez ma Mátyásföld. rÁz alap­
szabályok szerint villaszerű1 építkezések, ipari üzemek 
lé'íesülése, boltok nyitása, mindez a mindenkori vá­
lasztmány engedőimétől függ. 1887. év őszén már 
együtt is volt az alapszabályszerűen megállapított GÓ 
tag 100 háztelekkel, úgy hogy november ő-éií meg­
tarthatták az alakuló közgyűlést, november 27-én pe­
dig az első választmányi ülést. Elnök lett Szemezel 
Ödön képviselő, titkár Fáy Béla iro, pénztáros 'Kart 
kel Imre. Ezek voltak! aZ alapítók, a kiknek fáradsá 
gos munkáját a íegkészségesebhert támogatták a var 
megye vezetői: Szapáry István főispán1, Földvary Mi 
hály alispán, llkey Sándor és később Fazekas rÁgos
tón, a mostani alispán; jóindulatú és szeretetteljes In- rész tvesznek a holnapi ünnepen.
tézkedéseikkel jórészt ők tették Mátyásföldet nem- — —— ------------- —— —1
csak Pestmegye, de az egész ország első s példasze­
rűen megalkotott nyaraló üdülő helyévé. Ezzel a ható­
sági jóakarattal karöltve járt néhai Beniczky Gábor­
nak és feleségének, Batthány Ilona grófnőnek áldo­
zatkészsége, a kik annyira szívükön viselték Mátyás­
föld sorsát, hogy nemcsak befolyásukat érvényesítet­
ték mindenütt, a hol erre szükség volt, hanem űri 
bőkezűséggel olyan tereket és utakat bocsátottak a 
telep rendelkezésére, melyekhez hasonló kévést tnyav 
ralóhelyen található. \ , )

Nyolc-tiz öles utcák, 45 hold park, Mátyás- 
' földnek ezek a díszei valóban meseszerü elemek ai, 

mai földuzsorás parcellázások idején.
Iskolája, temploma, pompás fürdője, vízve­

zetéke és villamos világítása van ma már a telepnek. 
Bizony sok mulatságot, sok koncertet kellett meg­
rendezni, rengeteg sokat kellett táncolni, a mig 
mindez együtt volt. Ezeknek a ¡mulatságoknak vé­
dője, rendezője, lelke Batthyány Ilona grófnő volt, 
a mi pénz pedig még ezek után sem tellett, tehát a 
nagyobb summáját, Mátyásföld második megalapí­
tója, Paulheim József teremtette elő, s z í v ó s  energiá­
val. fáradhatatlanul lelkes munkával. 1888 junius 
29-én, Péter és Pál napján adták át a forgalomnak 
a budapest-cinkotai vasutat és ekkor lett része a fő­
városnak Mátyásföld. Ezt a napot jubilálják holnap, j

Az elmúlt negyedszázad alatt viruló telepek és ji 
üdülőhelyek nőitek ki a földből Budapest környé­
ken mindenütt, a hol tiszta a levegő és a hol zöldelő 
fák vannak, de a legtöbbre mindannyi között Má- : 
tyásföld vitte. A maga elvonult szerénységének va­
lóban ékes pompáit fogja föltárni mindazok élőit —  
hatóságok és magános érdeklődök előtt —  a kik
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